
Substantiva 3. deklinace 



Latinská substantiva 

 nom. sg. – různá zakončení 

 gen. sg. – is 

 koncovky se přiřazují ke kmeni (získáme po odtržení koncovky –is v gen. sg.: pulmon-is, kmen = pulmon-) 

 rody substantiv: M+F+N 

 vzory:  

 M+F 

 pulmo, pulmonis, m.  

 auris, auris, f.  

 N. 

 corpus, corporis, n.  

 animal, animalis, n.  



Přiřazování slov k jednotlivým vzorům 

M+F N 
pulmo auris corpus animal 

  - stejnoslabičná 
substantiva 

- substantiva, 
jejichž kmen 
končí na 2 či více 
souhlásek 

  koncovky 
v nom. sg. = 
e, al, ar 



Skloňování M+F 

  sg. pl. 
nom. pulmō auris pulmōn-ēs aur-ēs 

gen. pulmōn-is aur-is pulmōn-um aur-ium 

ak. pulmōn-em aur-em pulmōn-ēs aur-ēs 

abl. pulmōn-e aur-e pulmōn-ibus aur-ibus 



Skloňování N 

  sg. pl. 
nom. corpus animal corpor -a animal-ia 

gen. corpor-is animal-is corpor-um animal-ium 

ak. corpus animal corpor-a animal- ia 

abl. corpor-e animal-ī corpor-ibus animal-ibus 



Výjimky 

 os, ossis, n.  

 gen. pl. ossium 

 vas, vasis, n. 

 pl. dle 2. deklinace, vzor cerebrum 

 hepar, atis, n. 

 skloňuje se dle corpus 

 řecké substantivum, ne latinské 


